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MAT-201 Doğrusal Cebir Bütünleme Sınav Soruları

Not: Sınav süresi 120 dakikadır. Sorular eşit puanlıdır. Gerekli açıklamalar
olmadan tam puan alınamaz. Başarılar.

1)
3x− 5y + 2z = 1
x + 4y − z = 2

−10x + y − 2z = 3

 lineer denklem sistemini Cramer yöntemi ile çözünüz.

2) A =

 1 −4 9 −7 2
−1 2 −4 1 1

5 −6 10 7 3

 matrisi veriliyor. Buna göre

a) Satır ve sütün uzaylarını bulunuz.

b) Sütun uzayı için ortonormal bir baz bulunuz.

3) u = (u1, u2, u3) , v = (v1, v2, v3) ∈ R3 için aşağıda verilen kurallar bir iç çarpım mıdır?
Cevaplarınızı açıklamalarınızla belirtiniz.

a) < u, v >= u1v1 + u3v3, b) < u, v >= 2u1v1 + u2v2 + 4u3v3

4) L : R3 → R2 lineer dönüşümü; v1 = (1, 1, 1) , v2 = (1, 2,−1) için v3 = (−1, 1, 2) için

L (v1) = (1, 0) , L (v2) = (2,−1) ve L (v3) = (4, 3)

eşitliklerini sağlamaktadır. Bu dönüşümün genel kuralını bulunuz.

5) A =

 0 −2 1
1 3 −1
0 0 1

 matrisi köşegenleştirilebilir ise P−1AP = D olacak şekilde P, P−1

ve D matrislerini bulunuz.


